

槽罐车温岭高速口爆炸19人遇难

国务院安委会决定对事故查处实行挂牌督办,数千人投入现场救援

6月13日16时40分许,一辆牵引车牌号为浙CM9535、挂车牌号为浙CM138挂的液化气槽罐车,行驶至G15沈海高速公路往温州方向温岭西出口互通匝道中段时发生爆炸,炸飞的槽罐车砸塌路侧的一间厂房并发生了二次爆炸。

6月13日至14日,应急管理部持续调度浙江温岭槽罐车爆炸事故现场处置情况,部党委书记黄明在部指挥中心连线浙江省负责人、台州市主要负责人和事故救援现场,第一时间传达中央领导同志重要批示,研究贯彻落实措施,指导现场救援行动,要求尽快核清人数,加紧搜寻排查,科学安全施救,全力救治伤员,最大限度减少伤亡。经初步核实,截至14日10时,事故已造成19人死亡、172人受伤,伤员均已送医救治。

应急管理部副部长孙华山带队的工作组和救援专家于14日凌晨到达后,立即赶赴事故现场实地踏勘,指导优化救援方案,就做好人员搜救、伤员救治、原因调查、善后处置等提出工作建议,并协调附近中央企业施工力量投入抢险救援。目前,当地消防救援队伍共调派7支重型救援队、3支轻型救援队,合计100车547人,携带专业搜救设备和6条搜救犬在事故现场搜救,共搜救出23人。被困人员搜救、事故具体原因调查和伤员救治等工作正在进行中。

国务院安全生产委员会决定对事故查处实行挂牌督办,督促各方压实安全生产责任,进一步加强危险货物运输全链条安全监管,健全完善联合执法机制,推进企业切实落实安全生产主体责任,防范化解重大安全风险;进一步推动开展交通运输安全隐患排查,督促交通运输、公安等部门举一反三,加大道路交通路面执法管控力度,以危化品运输、重型货车、旅游包车、客运班车等为重点,从严查处超速行驶、疲劳驾驶、超员载客等突出违法行为,切实保障道路交通安全形势。



消防队员在处置事故现场

现场救援

数千救援人员多支队伍紧张搜救

13日16时40分许,一声巨响,打破了温岭市大溪镇良山村的平静。一辆槽罐车爆炸冲出村子附近的G15沈海高速公路,导致周边部分民房及厂房倒塌。

事故发生后,浙江省、台州市和温岭市立即组织公安、武警、消防、卫生等多支救援队伍及当地镇村干部,全力以赴组织救援、疏散群众,及时排摸人员,进行现场搜救,全力救治伤员,并加强隐患排查,严防次生事故发生。

现场搜救一直在持续进行中。截至目前,现场救援共投入挖掘机等大型抢险机械设备30多台(套),出动各类救援车辆151辆,救援人员

2662人。

“三层民房顶楼,两位村民还被困在石板下。”20时30分,记者赶到事故现场时,台州当地的一组消防队员正小心翼翼地对一幢三层民房清障,通过对讲机不断调整救援方案。借着全方位移动照明灯塔以及搭载着照明设备的无人机的灯光,记者看到,民房的废墟中,被困人员的脚悬在空中,一块水泥板正压在其身上。由于被困人员处于房屋边缘,救援人员无处借力抬出水泥板。他们指挥着挖掘机缓缓靠近,利用挖掘机挖斗的升力,将厚重的水泥板抬高,在云梯上的消防队员一跃而下,在缝隙中扒开一层

又一层的碎石,最终成功救出被困村民。22时47分,消防云梯缓缓收缩,在民房3楼废墟中救出的村民被接力送上救护车,送往医院……

在民房的西南角,汇集着更多的救援人员。怕伤到被困人员,他们不敢用挖掘机搜救,用铁锹挖、用手扒,一点一点搜索。被困人员被压在一连着钢筋结构的水泥墙下,10多名救援人员硬生生用双手将水泥墙抬起,一旁的医护人员瞬间接班,成功救出被困人员。

蓝天救援队、台州市红豹救援队、山海救援队等十几支救援队救援工作在紧张进行,不断有新的救援力量抵达现场。

伤员救治

一人一专班

6家医院收治伤员

事故发生后,温岭市全力开展现场救援,并成立救治小组,开通医院绿色通道,对送医的受伤人员落实“一人一专班”的救治方案。

为全力救治伤员,浙江省调集台州市、温州市,以及省一级专家赶赴温岭,组成专家组和救治小组,根据每个伤者的病情发展制定和调整治疗方案。

共有630多名医护人员投入救治。目前受伤人员在温岭市第一人民医院、温岭东方医院、台州中西医结合医院、台州骨伤医院、温岭中医院、台州市恩泽医院等当地6家医院进行救治。

温岭市第一人民医院一共收治了77名伤者,主要是烧伤、外伤、颅脑损伤等,是此次收治伤者最多的医院。副院长蔡海军在接受记者采访时表示,浙江省、温州市、台州市的专家正在联合对伤员进行全力抢救。此次采取的是“一人一个方案”、“一人一个团队”治疗(伤者)的方案。

据台州市卫健委医政处处长王敏峰介绍,事故发生后,台州医院、恩泽医院、台州市立医院、台州市中心医院、台州市第一人民医院的医护人员第一时间赶赴温岭支援。据了解,目前,病情严重的伤患已被转移到温岭市第一人民医院、恩泽医院、台州医院进行救治。

浙大二院急危重症、烧伤、呼吸团队在接到救治任务后第一时间赶赴温岭市第一人民医院,牵头组织抢救。受省卫健委指派,温医大附一院医疗队也赶赴温岭,包括神经外科、烧伤外科、重症监护室以及内科的10位医护专家。此外,温医大附一院已经在统计院内空床,做好接收伤员的准备。

据新华社、央视、浙江日报

民航局发出第一份“熔断指令”

记者14日从民航局获悉,《民航局关于调整国际客运航班的通知》执行10天来,开出了第一份“熔断指

令”。

鉴于6月11日南航CZ392孟加拉达卡至广州航班发现17位旅客新冠病毒核

酸阳性,根据6月4日发布的《民航局关于调整国际客运航班的通知》有关规定,已触发航班熔断条件,民航局决定对

该航班采取熔断措施,自6月22日起,暂停该航班该航线运行4周。

据新华社

“夏至日”迎“日环食” 我国可见“金指环”

天文预报显示,6月21日“夏至日”这天,我国境内将发生一次“日环食”天文景观。

天文学家、南开大学教授苏宜表示,此次“日环食”是2020年天宇最值得期待的天象。这将是时隔8年后,“日环食”再次光临我国。

作为地球的卫星,月球绕地球运动。作为太阳系的行星,地球又带着月球一起绕太阳运动。日食和月食正是这两种运动所产生的结果。

苏宜表示,“日环食”发生时,月球只遮住了太阳的大部分中心部位,露出一圈环状的太阳边缘,好似一个“金指环”。

天文预报显示,此次“日环食”的环食带西起非洲中部,经过阿拉伯半岛、巴基斯坦、印度后进入我国境内,其中西藏、四川、贵州、湖南、江西、福建、台湾可见环食,其他地区可见不同程度的偏食。据新华社

“网红公路”新疆独库公路告别“雪藏”通车迎客

13日,被誉为“中国最美公路”之一的新疆独库公路告别半年多“雪藏”,恢复通车。

独库公路北起克拉玛依市独山子区,南至阿克苏地区库车市,纵贯天山,全长约560公里,有280多公里路段在海拔2000米以上。公路沿途分布红山石林、库车大小龙池、巴音布鲁克草原等多个名胜景区,风光旖旎,是著名“网

红”旅游公路,广受自驾游爱好者青睐。

受天山山区冬季降雪、结冰等影响,独库公路每年都有大约半年“冬眠期”。去年10月18日起,新疆交管部门发布公告对独库公路分段进行交通管制。今年6月以来,在完成道路勘察、碎石清理等前期工作后,交管部门宣布13日独库公路具备通车条件,开始迎接

各地游客。

为了给自驾游客提供全面服务,在独库公路零公里处的“独库公路游客服务中心”近期已投入使用。该中心具备线路快速查询、天气路况咨询、应急救援帮助等功能。

在独库公路北端的克拉玛依市独山子区,以公路命名的独库公路博物馆12日正式开馆,为游客展现独库公路修

建历史。在南端的阿克苏地区库车市,13日举办了独库公路“5+3”旅游营销联盟推介活动暨第十届小白杏文化旅游节。

据自治区旅游部门统计,去年穿越独库公路的旅游车辆达59.6万辆次,旅游人数达178.8万人次,同比增长均超过85%。

据新华社